



ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΠΑΤΡΑ, 7 Αυγούστου 2014

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αρ. Πρωτ. 208551/708

ΠΡΟΣ:

**Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε.
Αχαΐας**
Πανεπιστημίου 254B', Πάτρα, 26441

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Γ. Αγγελουπούλου
Τηλέφωνο :2613613521
FAX : 2613613523
Email :anapt.agrot@pde.gov.gr

ΚΟΙΝ:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

- 1. Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής**
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &
Αμερικής, Πάτρα, 26441
- 2. Γραφείο Περιφερειάρχη**
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
- 3. Γραφείο Εκτελεστικής Γραμματέως**
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΘΕΜΑ: «**Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 190/2014 απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας**»

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. 206168/1753 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. 190/2014 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Έγκριση αναγκαιότητας έναρξης διαδικασίας ανοικτού πρόχειρου διαγωνισμού για τη σύναψη σύμβασης στα πλαίσια εργαστηριακών αναλύσεων, δειγματοληψιών της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Αχαΐας, δαπάνης μέχρι του ποσού των 9.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.**» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ

**ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 9/2014

**ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Στην Πάτρα σήμερα την 1^η Αυγούστου 2014, ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00, στα Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2^{ος} όροφος) συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθμ. 182/2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ' αριθμ. 147/2013 (ΦΕΚ τ. Β 1966/13-8-2013) και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 45/2013, αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. οικ.202324/692,23-7-2014 πρόσκληση του Προέδρου της.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας /Πρόεδρος
2. Ζαχαροπούλου Στούμπου Αδαμαντία - Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
3. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Γεωργιόπουλος Γιώργος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
5. Βάλαρης Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
6. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακή Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
7. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος
8. Φεσσιάν Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων με Βαθμό Ε', σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Απόφαση 190/2014

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **14ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση αναγκαιότητας έναρξης διαδικασίας ανοικτού πρόχειρου διαγωνισμού για τη σύναψη σύμβασης στα πλαίσια εργαστηριακών αναλύσεων, δειγματοληψιών της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Αχαΐας, δαπάνης μέχρι του ποσού των 9.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.».

Το θέμα συζητήθηκε στην Επιτροπή σύμφωνα με την αρμοδιότητα της παραγράφου 16 της απόφασης 147/2013 του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ τ. Β 1966/13-8-2013).

Παρών στη συνεδρίαση ήταν ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οικονομικού Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Κρηνίδης Ηλίας.

Βάση της γραπτής εισήγησης του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Αχαΐας κ. Αλεξόπουλου Γρηγόρη:

Με το υπ' αριθμ. 205254/5437/25-07-2014 έγγραφό της η Δ/ση Οικονομικού, Τμήμα Προμηθειών ΠΔΕ μας ενημέρωσε για τα κατωτέρω:

Με το υπ' αριθμό Α.Π. 182732/3743/03-07-2014 έγγραφο της η Δ/ση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας, της Π.Δ.Ε. αιτείται τη συνεργασία με διαπιστευμένο εργαστήριο για την ανάλυση δειγμάτων νερού και τροφίμων.

Σύμφωνα με τον Οργανισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Φ.Ε.Κ. 225/Α/2010), η Δ/ση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Αχαΐας, είναι αρμόδια για τη διαφύλαξη και βελτίωση της υγείας και της ευεξίας του πληθυσμού. Το Τμήμα Δημόσιας Υγιεινής είναι αρμόδιο για την εκπόνηση και εφαρμογή προγραμμάτων δημόσιας υγιεινής καθώς και για την κατανάλωση νερού και τροφίμων, πραγματοποιώντας έναν κύκλο αναγκαίων εργαστηριακών αναλύσεων των δειγματοληψιών που πραγματοποιούνται, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία της Δημόσιας Υγείας.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω δράσεων η Υπηρεσία Δημόσιας Υγιεινής λαμβάνει σε τακτά χρονικά διαστήματα δείγματα που χρήζουν ανάλυσης, κατά προσέγγιση 350 στον αριθμό, που ενδέχεται να αυξηθεί συμπεριλαμβανομένου των εκτάκτων περιπτώσεων.

Η ανωτέρω Υπηρεσία έως σήμερα κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε τα δείγματα πόσιμου νερού, εμφιαλωμένων νερών και νερών κολύμβησης (θαλασσινών και κολυμβητικών δεξαμενών) που λαμβάνονταν από τους επόπτες υγείας της Δ/σης Υγείας της Π.Δ.Ε. να αποστέλλονται το ταχύτερο δυνατό σε κατάλληλα εξοπλισμένο εργαστήριο για τον έλεγχο της καταλληλότητας τους ή μη.

Δεδομένου του γεγονότος ότι τα δείγματα νερού πρέπει να φθάνουν στο εργαστήριο, όπου οι μικροβιολογικές αναλύσεις τους πρέπει να γίνονται αυθημερόν ή εντός 24ώρου και σε θερμοκρασία από 2°C έως 8°C, σας ενημερώνουμε ότι για τον έλεγχο της ποιότητας των

νερών της Π. Ε. Αχαΐας υπήρχε συνεργασία με το Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ), επί της οδού Φλέμινγκ Αλέξανδρου 34 στη Βάρη Αττικής.

Τα δείγματα αποστέλλονται μέσα σε ισόθερμο δοχείο με παγοκύστες με λεωφορείο του ΚΤΕΛ Αχαΐας στην Αθήνα όπου παραλαμβάνονται από το ΚΕΔΥ την επόμενη μέρα (λόγω αδυναμίας τους για την παραλαβή τους αυθημερόν). Στη συνέχεια τα δείγματα μεταφέρονται στα εργαστήριά του ΚΕΔΥ προκειμένου να γίνει η εξέτασή τους.

Παρά τις προσπάθειες των υπαλλήλων της Υπηρεσίας μας ώστε τα δείγματα να φθάνουν στο εργαστήριο του ΚΕΔΥ στην κατάλληλη θερμοκρασία (από 2°C έως 8°C) δεν έχουμε πάντα το επιθυμητό αποτέλεσμα και ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες, με αποτέλεσμα να δείγματά μας να κρίνονται από το ΚΕΔΥ ως «μη κανονικά» και τα αποτελέσματα των εργαστηριακών αναλύσεων να μην μπορούν να αξιολογηθούν σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και να χάνονται σημαντικές πληροφορίες.

Επιπλέον η αποστολή των αποτελεσμάτων των δειγμάτων που εξετάζονται καθυστερεί, ενδεχομένως λόγω φόρτου εργασίας του ΚΕΔΥ, και η Υπηρεσία μας να μην μπορεί να ανταποκριθεί εμπρόθεσμα στις από το Νόμο απορρέουσες υποχρεώσεις της, όπως π.χ. η έκδοση Απόφασης Καταλληλότητας Νερών Κολύμβησης, η διενέργεια άμεσου επιτόπιου υγειονομικού ελέγχου και η επιβολή κυρώσεων.

Επισημαίνουμε ότι τα προηγούμενα χρόνια στο ΚΕΔΥ γινόταν η παραλαβή των δειγμάτων χωρίς να εξετάζεται η θερμοκρασία τους κατά την παραλαβή τους. Η ανάλυση των δειγμάτων από το ΚΕΔΥ γίνεται χωρίς οικονομική επιβάρυνση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Αυτή τη χρονική περίοδο η Υπηρεσία μας πρέπει να ολοκληρώσει τους κύκλους δειγματοληψίας των θαλασσινών υδάτων. Διευκρινίζεται πως λόγω κολυμβητικής περιόδου, πρέπει να διεξαχθούν έλεγχοι κολυμβητικών δεξαμενών που λειτουργούν σε ξενοδοχεία όπως επίσης πρέπει να συνεχιστούν οι έλεγχοι του πόσιμου νερού αλλά και να πραγματοποιηθούν έκτακτοι έλεγχοι των εμφιαλωμένων νερών που κυκλοφορούν στο εμπόριο. Συμπληρωματικά αναφέρεται ότι σε περίπτωση έκτακτων αναγκών η Υπηρεσία μας πρέπει να έχει τη δυνατότητα άμεσης λήψης δειγμάτων τροφίμων και νερού και έγκαιρης αποστολής τους προς μικροβιολογική ανάλυσή τους με αμεσότητα αποτελεσμάτων.

Ύστερα από τα παραπάνω και προκειμένου τα αποτελέσματα των μικροβιολογικών εξετάσεων των δειγμάτων νερού που λαμβάνονται από την Υπηρεσία μας να είναι έγκαιρα και αξιόπιστα και να μπορούν να αξιολογηθούν σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, και δεδομένου του γεγονότος ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δεν διαθέτει εργαστήριο ανάλυσης δειγμάτων νερού (σε κατάλληλα εξοπλισμένο χώρο με εξειδικευμένο προσωπικό), προτείνουμε τη συνεργασία μας με εργαστήριο ανάλυσης δειγμάτων που θα βρίσκεται σε κοντινότερη περιοχή και ειδικότερα στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Πατρέων.

Για τις αναλύσεις των δειγμάτων νερού το εργαστήριο που θα επιλεγεί θα πρέπει να είναι διαπιστευμένο και να διαθέτει τον κατάλληλο εργαστηριακό σύγχρονο εξοπλισμό και την τεχνογνωσία για την ανίχνευση βακτηρίων σε δείγματα νερού οποιασδήποτε προέλευσης (πόσιμο, επιφανειακό, θαλασσινό, εμφιαλωμένο, κολυμβητικές δεξαμενές) αλλά και για την ανάλυση τροφίμων εφαρμόζοντας τις απαιτούμενες μεθόδους ISO. Επίσης τα δείγματα να παραλαμβάνονται από το εργαστήριο και να εξετάζονται αυθημερόν και η αποστολή των

αποτελεσμάτων να γίνεται σε κάθε περίπτωση εντός πέντε ημερών προκειμένου να εξασφαλισθεί η εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας μας ώστε να διασφαλίζεται και η Δημόσια Υγεία γενικότερα.

Το εργαστήριο που θα επιλεγεί θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα να αναλάβει τη διενέργεια των παρακάτω αναλύσεων στα πλαίσια του ελέγχου της ποιότητας νερού και τροφίμων.

- Μικροβιολογικές αναλύσεις για τον έλεγχο της ποιότητας του υδάτινου περιβάλλοντος (πόσιμο, εμφιαλωμένο, θαλασσινών νερών, κολυμβητικών δεξαμενών) και τροφίμων (γαλακτοκομικά, κρέας, κοτόπουλο, οστρακοειδή κ.λ.π.)
- Βακτηριολογικές αναλύσεις: *E.coli*, Ολικά κολοβακτηριοειδή, εντερόκοκκοι, Ψευδομονάδα Πυοκυανική, Ολικός αριθμός μικροοργανισμών στους 37 °C και στους 22 °C, *Salmonella*, *Shigella*, Λιστέρια, Λεγιονέλλα, Σταφυλόκοκκος.
- Ιολογικές αναλύσεις: Νορο – ιοί, Ιός ηπατίτιδας Α.

Κατόπιν των ανωτέρω,

εισηγούμαι

α) Την έγκριση αναγκαιότητας διαδικασιών για τη σύναψη ετήσιας σύμβασης παροχής υπηρεσιών ποιοτικού ελέγχου πόσιμων – εμφιαλωμένων νερών και νερών κολύμβησης (Θαλασσινών – Κολυμβητικών Δεξαμενών) και τροφίμων, συνολικού προϋπολογισμού μέχρι του ποσού των 9.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α,

β) Η διαδικασία που θα ακολουθηθεί είναι αυτή του πρόχειρου διαγωνισμού (συνοπτική διαδικασία),

σύμφωνα με το υπ' αριθμ. 205254/5437/25-07-2014 έγγραφο της Δ/σης Οικονομικού, Τμήμα Προμηθειών ΠΔΕ.

Η δαπάνη θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2014 και συγκεκριμένα της Π. Ε. Αχαΐας, Φορέας 072, ΚΑΕ 0869.

Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Δεν εγκρίνει την αναγκαιότητα διαδικασιών για τη σύναψη ετήσιας σύμβασης παροχής υπηρεσιών ποιοτικού ελέγχου πόσιμων – εμφιαλωμένων νερών και νερών κολύμβησης (Θαλασσινών – Κολυμβητικών Δεξαμενών) και τροφίμων, συνολικής δαπάνης μέχρι του ποσού των 9.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν τα μέλη της Επιτροπής κ.κ. Γεωργιόπουλος Γιώργος και Βάλαρης Δημήτριος.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 190/2014.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΤΑ ΜΕΛΗ:

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας

1. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΟΥΜΠΟΥ
ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ
2. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
3. ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
4. ΒΑΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
5. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ
6. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
7. ΦΕΣΣΙΑΝ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ